



Acta de la reunión de la Comisión Permanente de LENGUA EXTRANJERA-PORTUGUÉS para la EBAU, celebrada en modalidad presencial el día 02 de mayo de 2023

Coordinadores:

Ogando González, Iolanda; Sanz Pereira, Ruben

Asistentes: Alfonso Becerro, Ana Isabel; Braun Benedito, Aline; Bonito Gabancha, Almudena; Brandão da Silva Gregório, Susana; Corbacho Acedo, José Antonio; De Dios Escobero, Inmaculada; García Burgos, M^a del Rocío; Gibello Bravo, Virginia; Jerez Naranjo, Inmaculada; Monroy Rodríguez, Purificación; Peñas Rojas, José Antonio; Pérez Gómez, Pedro; Pérez Ríos, Noelia; Turégano Morillo-Velarde, Juan Luis; Vargas Chamorro, María Isabel; Vieira Gonçalves, Mónica

Miembros de la Comisión (por ORDEN ALFABÉTICO)

Coordinadores:

1. Ogando González, Iolanda
2. Sanz Pereira, Ruben

Integrantes que asisten:

1. Alfonso Becerro, Ana
2. Bonito Gabancha, Almudena
3. Braun Benedito, Aline
4. Corbacho Acedo, José Antonio
5. García Burgos, Rocío
6. Gibello Bravo, Virginia
7. Peña Rojas, José Antonio
8. Pérez Ríos, Noelia
9. Pinto Leal, Luis Miguel
10. Turégano Morillo-Velarde, Juan Luis
11. Vargas Chamorro, María Isabel (modalidad virtual)
12. Vieira Gonçalves, Mónica

Otros asistentes (no miembros de la Comisión Permanente)

Brandão da Silva Gregório, Susana (modalidad virtual)

De Dios Escobero, Inmaculada (modalidad virtual)

Jerez Naranjo, María Inmaculada (modalidad virtual)

López, María José (modalidad virtual)

Monroy Rodríguez, Purificación (modalidad virtual)

Pérez Gómez, Pedro (modalidad virtual)

Sánchez Bravo, Victoria María (modalidad virtual)

Datos de la reunión virtual para asistentes que no forman parte de la Comisión Permanente:

Tópico: 3ª reunião EBAU português

Hora: 2 mai. 2023 05:00 da tarde Madri

Entrar na reunião Zoom: <https://unex-es.zoom.us/j/92949909464?pwd=N2tLc2sva3dXYVRXdHdjQjdHTU1kdz09>

ID da reunião: 929 4990 9464

Senha de acesso: 203738

Siendo las 17h10 del día 02 de mayo de 2023, los miembros de la Comisión Permanente de LENGUA EXTRANJERA-PORTUGUÉS se reúnen en el Aula Polivalente de la Facultad de Filosofía y Letras (Campus de Cáceres), con la asistencia de los/as arriba indicados, para tratar el siguiente

ORDEN DEL DÍA

- 1. Aprobación de acta**
- 2. Informe de los coordinadores**
- 3. Ruegos y preguntas.**

TEMAS TRATADOS Y ACUERDOS TOMADOS

1.- Lectura y aprobación, si procede, del acta de la sesión anterior

El acta, enviada con la convocatoria, se aprueba por asentimiento.

2.- Informe de los coordinadores

La coordinadora inicia los informes señalando que se trata de la última reunión del curso, pues en pocas semanas tendrán lugar las pruebas de EBAU. Aprovecha para recordar las fechas de celebración de las mismas.

En segundo lugar, informa de la evolución en el grupo de trabajo para la reforma de la EBAU en el área de las lenguas (concretamente, en su caso, en el grupo de Lenguas Extranjeras).

Este progreso se debe a la realización de la prueba piloto de selectividad con

alumnos de 1º de Bachillerato. La coordinadora recuerda que, en su día, envió a todos los asistentes habituales a las reuniones de EBAU el modelo de la prueba de Inglés (la única lengua extranjera con la que se hizo la referida prueba).

A partir de los resultados, así como del análisis de la prueba implementada, el grupo de trabajo tiene algunos puntos abiertos para proponer a la S. G. de Ordenación Académica:

- la posibilidad de hacer una guía pedagógica para explicar las nuevas pruebas a profesorxs y alumnx;
- la conveniencia o no de incluir una prueba de comprensión auditiva;
- la forma de incorporar la mediación como actividad evaluable; o
- la conveniencia o no de establecer niveles de evaluación a partir del MCER.

3.- Ruegos y preguntas

La profesora García Burgos interviene para comentar que sería conveniente fomentar el carácter comunicativo de las pruebas, pues su papel como docentes no es propiamente enseñar gramática, sino enseñar a que el alumno se comunique en una lengua extranjera.

El profesor Turégano Morillo-Velarde pregunta si el seminario de portugués ha de tomar alguna decisión, y la coordinadora le informa de que no, simplemente transmite qué se está haciendo y cuáles son los aspectos que se están debatiendo en el seno del grupo configurado desde el ministerio.

Tanto este profesor como el resto del seminario de portugués consideran que sería deseable que hubiese pruebas de comprensión auditiva. El coordinador se muestra de acuerdo, aunque advierte que será necesario trabajar mucho para que esas pruebas se desarrollen de manera eficiente y equitativa. Todos los asistentes son de la misma opinión.

Sin más asuntos que tratar, se levanta la sesión, siendo las 17h45 del día 02 de mayo de 2023

Fdo.: Iolanda Ogando González

Fdo. Ruben Sanz Pereira



Coordinadora
por la Universidad de Extremadura

Coordinador
por la Secretaría General de Educación